
Câmara de Vereadores de Pindamonhangaba 
Estado de São Paulo 

ATA N.° 50/2021 

DA 45" SESSÃO ORDINÁRIA DE 2021. 

OV AD A 

. 	. .20! 

Data: 13/12/2021 

Hora: 14h25min 

Local: Plenário Dr. Francisco Romano de Oliveira. 

Vereadores presentes: Carlos Eduardo de Moura, Felipe Guimarães Silva Figueiredo, Francisco 

Norberto Silva Rocha de Moraes, Gilson Candido, Herivelto dos Santos Moraes, José Carlos Gomes, 
Júlio César Carneiro de Souza, Marco Aurélio de Souza Mayor, Renato Nogueira Guimarães e Rogério 

Ramos. 
Abertura dos Trabalhos: O Presidente Vereador José Carlos Gomes — Cal abriu a Sessão e determinou 
ao 1° Secretário Vereador Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela, que fizesse a chamada para 

verificação de quórum. Havendo quórum para início, o Presidente Vereador José Carlos Gomes — Cal, 

"sob a proteção de Deus", abriu a presente Sessão Ordinária. 
QUESTÃO DE ORDEM:  O Presidente Vereador José Carlos Gomes — Cal, apesentou o pedido de 

licença da Vereadora Regina Célia Daniel Santos — Regininha, que perdurará enquanto permanecer o 
vínculo com a Secretária de Saúde do Município de Pindamonhangaba. Após, convocou o 1° suplente do 

Partido PL, Sr. Natanael dos Santos, que realizou o juramento perante o Plenário, sendo em seguida, 

empossado como Vereador. 

VOTAÇÃO DA ATA:  A Ata n° 49/2021, foi aprovada por unanimidade. 

PEQUENO EXPEDIENTE: 
EXECUTIVO: 
Projeto de Lei n° 296/2021, que "Dispõe sobre a autorização para abertura de crédito adicional especial, 
inclusão de investimento e as despesas dele decorrentes no Plano Plurianual vigente e para o quadriênio 
2022-2025 e altera a Lei De Diretrizes Orçamentárias vigente e do exercício de 2022". Projeto de Lei n° 
297/2021, que "Dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional suplementar". Projeto de Le 
n° 298/2021, que "Dispõe sobre a concessão do Abono -FUNDEB aos profissionais da educação básica 
da rede municipal de ensino, na forma que especifica". Projeto de Lei n° 299/2021, que "Dispõe sobre a 
atualização de atribuições, extinção e criação de empregos públicos da Prefeitura Municipal de 
Pindamonhangaba e dá outras providências".0fício 6.149/2021, encaminha Aditamento n° 11/2021 ao 

Convênio n° 01/2018, da Santa Casa de Misericórdia de Pindamonhangaba. 

LEGISLATIVO:  
Projeto de Lei n° 300/2021, de autoria do Vereador Marco Mayor, que "Dispõe sobre a disponibilização 
de brinquedos adaptados para crianças com deficiência em locais públicos e privados de lazer". Balancete 

Analítico, referente ao mês de novembro de 2021. 
INDICAÇÃO DE PROJETO DE LEI:  
Indicação de Projeto de Lei n° 37/2021, de autoria do Vereador Professor Felipe Guimarães, que "Dispõe 
sobre a construção de um novo Abrigo Municipal de cães, garos e equinos (CEPATAS II) na cidade de 

Pindamonhangaba do Distrito de Moreira César". 
RESPOSTA DE REQUERIMENTO: 
Ofício n° 547/2021/CGATE/DECIM/SEB/SEB-MEC, em resposta ao requerimento n° 3127/2021, do 
Vereador Chicão. AT-000927/2021, em resposta ao requerimento n° 2640/2021, do Vereador Marco 
Mayor. AT-000928/2021, em resposta ao requerimento n° 2709/2021, do Vereador Francisco Norberto S. 

R de Moraes — Norbertinho. E-mail Promotoria de Justiça de Pindamonhangaba, em resposta ao 
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requerimento n° 3245/2021, do Vereador José Carlos Gomes — Cal. E-mail EDP São Paulo, em resposta 

ao requerimento n° 3289/2021, do Vereador Francisco Norberto S. R de Moraes — Norbertinho. E-mail 
EDP São Paulo, em resposta ao requerimento n° 3278/2021, do Vereador Marco Mayor. E-mail EDP São 
Paulo, em resposta ao requerimento n° 3271/2021, do Vereador Rogério Ramos. Ofício n° 
27699761/2021-Presidência, em resposta ao requerimento n° 2813/2021, do Vereador Rogério Ramos. 

DIVERSOS: 
Oficio n° 158/2021 -SINDSERV PINDA, referente a inclusão de todos os servidores da Educação no 

Projeto de Lei do repasse do Fundeb. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS: 
Indicações: 
Professor Felipe Guimarães — 03; Francisco Norberto S. R Moraes- Norbertinho — 05; Julinho Car — 01; e 

Marco Mayor — 01. 
Requerimentos: 
Professor Felipe Guimarães — 04; Francisco Norberto S. R Moraes- Norbertinho — 07; Gilson Nagrin —

04; Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela — 04; José Carlos Gomes — Cal — 10; Julinho Car — 01; 

e Marco Mayor — 03. 

Moções:  
Professor Felipe Guimarães — 02; José Carlos Gomes - Cal— 01 e Julinho Car — 02. 

Discussão de Requerimentos: 
Usaram a palavra os seguintes Vereadores: 

1- Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela. Requerimentos Verbais: 1- Ao Executivo Municipal, 
com cópia ao departamento competente, solicitando com urgência, a limpeza, poda e manutenção no 
entorno do Campo de Futebol do Tipês, em Moreira César. 2 - Ao Executivo Municipal, com cópia ao 
departamento competente, solicitando com urgência, providências para resolver o problema de 
inundações ocorridas no bairro Alto do Cardoso, causando prejuízo material e moral aos moradores local. 

2- Gilson Nagrin. 

3- Marco Mayor. 
4- Julinho Car. 
5- Francisco Norberto S. R Moraes- Norbertinho. 

6- Carlos Moura — Magrão. Apartes: José Carlos Gomes — Cal e Francisco Norberto S. R Moraes-
Norbertinho. Requerimento Verbal: Requeiro a Secretaria se Educação, encaminhamento a esta Casa 
Legislativa, da prestação de contas detalhada do FUNDEB, no exercício de 2021, informando-nos com 
fundamentos legais a forma de distribuição do pagamento do abono aos respectivos servidores. 

QUESTÃO DE ORDEM:  O Presidente Vereador José Carlos Gomes — Cal, em decisão unânime com 
Plenário, suspendeu a presente Sessão para conversar com os representantes da Educação, acerca do 

Projeto de Lei n° 298/2021, de autoria do Poder Executivo, que "Dispõe sobre a concessão do Abono 
-FUNDEB aos profissionais da educação básica da rede municipal de ensino, na forma que especifica". 

7- José Carlos Gomes — Cal. Requerimentos Verbais: 1-Em Reiteração ao Requerimento de n° 2318/2021, 
ao Executivo Municipal, com cópia a Secretaria de Obras e Planejamento, solicitando realizar a melhoria 
na galeria de água pluvial na Rua João Batista Ortiz Monteiro, colocando uma tubulação com um 
diâmetro maior, além de fazer a limpeza para melhorar a vazão do córrego do Bairro Campos Maia, 
principalmente na travessia na Estrada de Ferro Campos do Jordão. 2- Ao Executivo Municipal, com 
cópia a Bandeirante Energia, solicitando as Empresas de Telecomunicação que utilizam os postes de 
energia, para que consertem os embaraços de fios em vários pontos da nossa cidade, principalmente na 
Rua Francisco de Oliveira Penteado, próximo ao número 1242, bairro Vila Rica. 3- Ao Executivo, com 
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cópia ao departamento competente, solicitando informar a possibilidade de realizar em caráter de 

urgência a limpeza e capina das margens da Rua Antonio Ramos, bairro Vila São Benedito até a Vila São 

José, e se possível construir calçada nas laterais. Moção Verbal:  Congratulações ao Pároco Antonio Carlos 
Monteiro da Paróquia São Benedito, Vila São Benedito, pelo jubileu sacerdotal 25 anos, comemorado no 

último dia 07 de dezembro, na Capela de São João Batista. 
VOTAÇÃO DOS REQUERIMENTOS, INDICAÇÕES E MOÇÕES: 
Aprovados por unanimidade, inclusive os requerimentos verbais. 

PRONUNCIAMENTOS PESSOAIS:  
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores: 

1- Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela. 

2- Natanael dos Santos — Tié. 

3- Francisco Norberto S. R Moraes- Norbertinho. 

QUESTÃO DE ORDEM:  O Presidente Vereador José Carlos Gomes- Cal, deixou a disposição aos 

funcionários da Educação Municipal, para sanar quaisquer dúvidas acerca do projeto Fundeb, a Comissão 

de Educação, do Jurídico e do Legislativo desta Casa de Leis. 
Com a presença unânime dos Senhores Vereadores iniciou-se a Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA: 
QUESTÃO DE ORDEM:  Antes de iniciar a Ordem do Dia, o Presidente Vereador José Carlos Gomes —

Cal, comunicou o Plenário que, tendo em vista a licença da Vereadora Regina Célia Daniel Santos — 

Regininha e por ela ser integrante das Comissões: de Legislação, Justiça e Redação; de Saúde e 

Assistência Social; e de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Segurança Pública e Direito da 
Mulher, nos termos do artigo 109 do Regimento Interno desta Casa de Leis, que diz: No caso de licença 

ou impedimento de qualquer membro das Comissões Permanentes, caberá ao presidente da Câmara a 
designação do substituto, mediante indicação do líder do partido a que pertença o vereador licenciado 

ou impedido. Assim, respeitando a proporcionalidade partidária, sendo candidatos para membro das 
Comissões de Legislação, Justiça e Redação; e Saúde e Assistência Social, o Vereador Carlos Moura —
Magrão e o Vereador Natanael dos Santos — Tié, sendo este, suplente, estando automaticamente 
impedido, restando apenas o Vereador Carlos Moura — Magrão, que em votação foi aprovado por 
unanimidade pelo Plenário, sendo o novo membro das Comissões de Legislação, Justiça e Redação; e 
Saúde e Assistência Social. Da mesma forma, respeitando a proporcionalidade partidária, sendo 
candidatos para membro da Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Segurança Pública e 
do Direito da Mulher, o Vereador Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela e o Vereador Renato 
Nogueira Guimarães — Renato Cebola, que colocado em votação e aprovado por unanimidade, foi 
escolhido o Vereador Renato Nogueira Guimarães — Renato Cebola, para integrar a Comissão de Defesa 
dos Direitos Humanos, Cidadania, Segurança Pública e do Direito da Mulher. 
1. Projeto de Lei n° 279, do Poder Executivo, que "Cria o Programa Municipal Ambienta 
"Conservador da Natureza", autoriza o Poder Executivo Municipal a prestar apoio técnico de fomento 
financeiro aos proprietários rurais e dá outras providências". 	 V:;41\ 
Projeto em discussão:  
Usou a palavra, o seguinte Vereador: 
1- Francisco Norberto S. R de Moraes — Norbertinho. 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 
Parecer da Comissão de Obras, Serviços Públicos, Assuntos Rurais, Ecologia e Meio Ambiente: 
Favorável. 
Parecer Jurídico: Não vislumbram-se impedimento à aprovação. 
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Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 

2. Projeto de Lei n° 294/2021, do Poder Executivo, que "Dispõe sobre a desafetação de área pública, 

autoriza permuta, reloca viela e dá outras providências". Projeto adiado por 1 (uma) semana. 

3. Projeto de Decreto Legislativo n° 13/2021, do Vereador Marco Mayor, que "Concede o título de 

MÉRITO LEGISLATIVO". 

QUESTÃO DE ORDEM:  Antes de iniciar a discussão do mencionado Projeto, o Vereador Marco Mayor 

solicitou 1 (um) minuto de silêncio pelo falecimento das munícipes: Lucielen Rodrigues Ribeiro, Keleize 

Nascimento Barros e Patrícia Agostinho Rodrigues Gonçalves. 

Projeto em discussão:  
Usou a palavra, o seguinte Vereador: 

1- Marco Mayor. 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 

Parecer Jurídico: Manifesta pela viabilidade da aprovação. 

Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 

INCLUSÕES: 
1. Projeto de Lei n° 297/2021, que "Dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional 

suplementar". 
Projeto em discussão:  
Usou a palavra, o seguinte Vereador: 
1- Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela. 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. 

Parecer Contábil: Não há nada que impeça a tramitação e deliberação plenária. 

Parecer Jurídico: Não vislumbram-se impedimento à aprovação. 

Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 

2. Projeto de Lei n" 298/2021, que "Dispõe sobre a concessão do Abono -FUNDEB aos profissionais da 

educação básica da rede municipal de ensino, na forma que especifica". 

Projeto em discussão:  
Usou a palavra, o seguinte Vereador: 

1- Professor Felipe Guimarães. 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. 
Parecer da Comissão de Educação, Cultura, Turismo e Esporte: Favorável. 

Parecer Contábil: Não há nada que impeça a tramitação e deliberação plenária. 

Parecer Jurídico: Não vislumbra-se impedimento à aprovação. 

Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 

Declaração de Voto: Vereador Carlos Moura — Magrão. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores: 

1- Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela. 

2- Julinho Car. 

3- Francisco Norberto S. R de Moraes — Norbertinho. 

4- Marco Mayor. 
5- Carlos Moura — Magrão. 

6- José Carlos Gomes — Cal. 
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Encerramento:  Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a 45a Sessão Ordinária, 

convocando os Senhores Vereadores para a 46a Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 20 de dezembro, 

às 14h. 

Pindamonhangaba, 13 de dezembro de 2021. 

Veifeádor Jo Carlos Go e 
Presidente 

Vereador Francisco Norberto S. R. de 	raes — Norbertinho 

1° Vice-Presidente 

Vereador P ofessor Felipe Guimarães 
2° Vice-Presidente 

Vereador R 	 a 

Veread 	ilson Nagrin 

Vereado J inho Car 
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